

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

برہہ ۲۷ اپریل بوقت ۹ بجے صبح

کلی حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت

بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب حضور کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

احمد احمدیہ

برہہ ۲۷ اپریل۔ جب کہ قبل ازیں اطلاع
شائع ہو چکی ہے۔ حضرت یدہ ہر آپ صاحبزادہ کل
کراچی میں زیر علاج ہیں۔ اجاب صحت خاص
توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ
حضرت سیدہ موصوٰنہ کو اپنے فضل سے نفع لے کر
عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

برہہ۔ انت شاء اللہ العزیز آج مورخہ ۲۷ اپریل
بوز عظمیٰ محترم مولانا نذیر احمد صاحب بمشرتاب
یکل تبشیر شام کو اپنے ذہنی مسجد محمود میں
قبولیت دعا کے موضوع پر تقریر فرمائیں گے۔
اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں خریک ہو کر
متفید ہوں (تنظم تربیتی کلاس)

برہہ۔ آج مورخہ ۲۷ اپریل کو مجلس
فدام الاحیاء محلہ دارالرحمت شرقی (دب) کے
زیر اہتمام بد نماز مغرب محلہ کی مسجد میں یوم
کے سلسلہ میں ایک جلسہ منعقد ہوا ہے جس میں
علماء سلسلہ اہم موضوعات پر تقریر فرمائیں گے
نیز محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر
مجلس فدام الاحیاء سرکار یہ تقریر کا بیجا رو بھی
سنایا جائے گا۔ مزید برآں تحریک جدید کی
طرف سے مسائیل مذکورہ دکھائی جائیں گی۔ مستورات
کے لئے پردہ کا انتظام ہو گا۔ اجاب
بجز شریک ہو کر متفید ہوں۔
(زعیم علم دارالرحمت شرقی (دب))

لاہور۔ محرم میر عبداللہ ہمارے صاحبزادے
برادر دم چھوڑی بشیر احمد صاحب بیجا رو
مورخہ ۲۷ اپریل کو عرصہ سے دل بجا
قلب بیمار ہیں۔ اگرچہ پہلے ہی نسبت اب
افاتہ ہے۔ تاہم ابھی تک صحت نہیں ہوئی
اجاب جماعت کا خدمت میں درخواست
ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ جو مدد
موصوٰنہ کو اپنے فضل سے عطا فرمائے
عطا فرمائے۔ آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اپنے تئیں بے شرم و اور آپس میں صلح کاری نہ تیار کرو

صلح کاری اعلیٰ درجہ کا ایک خصلت ہے اور انسانیت کے لئے از بس ضروری ہے

تیسری قسم ترک شرم کی اخلاق میں سے وہ قسم ہے کہ جس کو عربی میں ہدندہ اور ہون کہتے ہیں یعنی دوسرے
کو ظلم کی راہ سے بدنی آزار نہ پہنچانا اور بے شرم انسان ہونا اور صلح کاری کے ساتھ زندگی بسر کرنا۔
پس بلاشبہ صلح کاری اعلیٰ درجہ کا ایک خصلت ہے اور انسانیت کے لئے از بس ضروری ہے۔
اور اس خصلت کے مناسب حال طبعی قوت جو سچے میں ہوتی ہے جس کی تعدیل سے یہ خصلت بنتا ہے
الفت ہے یعنی خوگر قتلگی ہے۔ یہ تو ظاہر ہے کہ انسان صرف طبعی حالت میں یعنی اس حالت میں کہ
جب انسان عقل سے بے بہرہ ہو صلح کے مضمون کو سمجھ نہیں سکتا اور نہ جنگ جونی کے مفہوم کو سمجھ سکتا ہے
پس اس وقت جو ایک عادت موافقت کی اس میں پائی جاتی ہے وہ صلح کاری کی عادت کی جڑ ہے۔ لیکن
چونکہ وہ عقل اور تدبیر اور خاص ارادہ سے اختیار نہیں کی جاتی اس لئے خلق میں داخل نہیں بلکہ خلق میں
تب داخل ہوگی کہ جب انسان بالارادہ اپنے تئیں بے شرم کر صلح کاری کے خلق کو اپنے محل پر استعمال کرے
اور بے محل استعمال کرنے سے مجتنب رہے۔ اس میں اللہ جل شانہ یہ تعلیم فرماتا ہے۔ **وَاصْلِحُوا ذَاتَ
بَيْنِكُمْ۔ الصَّلْحُ خَيْرٌ۔ وَاِنْ جَنَحُوا لِلسَّلْوِ فَاجْنَحْ لَهَا۔ وَعِبَادُ الرَّحْمٰنِ الَّذِيْنَ يَمْشُوْنَ عَلٰى الْاَرْضِ
هُوَ نَارًا اِذَا مَرُّوا بِاللَّغْوِ مَرُّوْا بِاللَّغْوِ مَرُّوْا بِاللَّغْوِ مَرُّوْا بِاللَّغْوِ مَرُّوْا بِاللَّغْوِ مَرُّوْا بِاللَّغْوِ مَرُّوْا بِاللَّغْوِ
كَانَتْ وَاَوْفَىٰ حَيْمِيْمٍ۔** یعنی آپس میں صلح کاری نہ تیار کرو صلح میں خیر ہے جب وہ صلح کی طرف جھکیں تو تم
بھی جھک جاؤ۔ خدا کے نیک بندے صلح کاری کے ساتھ زمین پر چلتے ہیں اور اگر کوئی لغوات کسی سے نہیں
جو جنگ کا مقدمہ اور لڑائی کی ایک تمبیہ ہو تو بزرگانہ طور پر طرح دے کر چلے جاتے ہیں اور ادنیٰ ادنیٰ بات
پر لڑنا شروع نہیں کر دیتے یعنی جب تک کوئی تکلیف نہ پہنچے اس وقت تک ہنگامہ پردازی کو اچھا نہیں سمجھتا اور صلح کاری
کے محل شناسی کا یہی اصول ہے کہ ادنیٰ ادنیٰ باتوں کو خیال میں نہ لاویں اور معاف فرمادیں۔ (اسلامی اصول کی فہرست ص ۶۲-۶۳)

جماعت احمدیہ کی اندرونی تنظیموں انصار اللہ، خدام الاحمدیہ اور لجنہ امانہ کے قیام کی

چھ، اہم اغراض

ایمان بالغیب، اقامت صلوٰۃ بندہ سابق، ایمان بالقراآن، بزرگان دین کا احترام اور یقین بالآخرۃ

تمام مجالس کا فرض ہے کہ جماعت میں تقویٰ پیدا کریں اور تربیتی تقاضوں کو پوریں

سیدنا حضرت سیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی ایک روح پرور تقریر

فرمودہ ۲۴ دسمبر ۱۹۲۱ء — بمقام ادیان

ہیں احباب کو مجلس انصار اللہ اور مجلس خدام الاحمدیہ کے متعلق کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ جماعت کے احباب یا چالیس سال سے کم عمر کے ہیں یا چالیس سے زیادہ کے۔ اور میں نے چالیس سال سے کم عمر والوں کے لئے مجلس خدام الاحمدیہ اور زیادہ عمر والوں کے لئے مجلس انصار اللہ قائم کی ہے یا پھر عورتیں ہیں ان کے لئے لجنہ امانہ قائم ہے۔

میری غرض ان تحریکات یہ ہے

کہ جو قوم بھی اصلاح و ارشاد کے کام میں پڑتی ہے اس کے اندر ایک جوش پیدا ہو جاتا ہے کہ اور لوگ ان کے ساتھ شامل ہوں۔ اور یہ جوش ہمیشہ کہ اور لوگ جماعت میں شامل ہو جائیں۔ جہاں جماعت کو عورت اور طاقت بخشی ہے وہاں بعض اوقات جماعت میں ایسا رخ پیدا کرنے کا موجب بھی ہو جاتا ہے جو نیا ہی کا باعث ہوتا ہے۔ جماعت اگر کمزور ہو کر رہ جائے اور اس میں دس لاکھ منافق ہوں تو بھی اس میں اتنی طاقت نہیں ہو سکتی جتنی کہ اگر دس ہزار فاضل ہوں تو ہو سکتی ہے۔ یہاں وہ ہے کہ چند صحابہ نے جو کام کئے وہ آج چالیس کروڑ مسلمان بھی نہیں کر سکتے۔ ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے

مسلمانوں کی مردم شماری

کرائی تو ان کی تعداد سات سو تھی صحابہ نے خیالی کہا کہ شاید آپ نے اس واسطے مردم شماری کرائی ہے کہ آپ کو خیال ہے کہ دشمن ہمیں نباہ نہ کر دے اور انہوں نے

کہا یا رسول اللہ اب تو ہم سات سو ہو گئے ہیں کیا اب بھی یہ خیال کیا جا سکتا ہے کہ کوئی ہمیں تباہ کر سکے گا۔ یہ کیا شاندار ایمان تھا کہ وہ سات سو ہوتے ہوئے یہ خیال تک بھی نہیں کر سکتے تھے کہ دشمن انہیں تباہ کر سکے گا مگر آج صرف ہندوستان میں سات کروڑ مسلمان ہیں مگر حالت یہ ہے کہ جس سے بھی بات کرو اندر سے کھوکھلا معلوم ہوتا ہے اور سب ڈر رہے ہیں کہ معلوم نہیں کیا ہو جائے گا۔ کجا تو سات سو میں اتنی جرأت تھی اور کجا آج سات کروڑ بلکہ دنیا میں چالیس کروڑ مسلمان ہیں مگر سب ڈر رہے ہیں۔ اور یہ ایمان کی کمی کی وجہ سے ہے جس کے اندر ایمان ہوتا ہے وہ کسی سے ڈر نہیں سکتا۔

ایمان کی طاقت بہت بڑی ہوتی ہے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا واقعہ ہے ایک دفعہ آپ گورداسپور میں تھے وہاں تو تھا مگر اس مجلس میں نہ تھا جس میں یہ واقعہ ہوا۔ مجھے ایک دوست نے جو اس مجلس میں تھے سنایا کہ خواجہ کمال الدین صاحب اور بعض دوسرے احمدی بہت گھبرائے ہوئے آئے اور کہا کہ فلاں مجسٹریٹ جس کے پاس مقدمہ ہے لاہر گیا تھا۔ آریوں نے اس پر بہت زور دیا کہ مرزا صاحب ہمارے مذہب کے سخت مخالفت ہیں ان کو ضرور سزا دے دو خواہ ایک ہی دن کی کیوں نہ ہو۔ یہ تمہاری قومی خدمت ہوگی اور وہ ان سے دھمہ کر کے آیا ہے کہ میں ضرور مرادوں گا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ بات سنی

تو آپ بیٹے ہوئے تھے یہ لوگ آپ کو کئی قبل ایک پہلو پر ہو گئے اور فرمایا خواجہ صاحب آپ کیسی باتیں کرتے ہیں۔

کیا کوئی خدا تعالیٰ کے شیر مچھی ہاتھ ڈال سکتا ہے

چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اس مجسٹریٹ کو یہ سزا دی کہ پہلے تو اس کا گورداسپور سے تباہ ہو گیا اور پھر اس کا تنزل ہو گیا۔ یعنی وہ اسی سے منصف بنا دیا گیا اور فیصلہ دوسرے مجسٹریٹ نے آکر کیا تو ایمان کی طاقت بڑی زبردست ہوتی ہے۔ اور کوئی اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ پس جماعت میں نئے لوگوں کے شامل ہونے کا اس صورت میں فائدہ ہو سکتا ہے کہ شامل ہونے والوں کے اندر ایمان اور اخلاص ہو۔ صرف تعداد میں اضافہ کوئی خوشی کی بات نہیں اگر کسی کے گھر میں دس بیروں سے دو دو ہو تو اس میں دس سیر باقی ملا کہ وہ خوش نہیں ہو سکتا کہ اب اس کا دو دو ہو بس سیر ہو گیا ہے۔

خوشی کی بات یہی ہے

کہ دو دو ہی بڑھایا جائے اور دو دو ہونے میں ہی فائدہ ہو سکتا ہے۔ جو تو میں تبلیغ میں زیادہ کوشش کرتی ہیں ان کی تربیت کا پہلو کمزور ہو جایا کرتا ہے اور ان مجالس کا قیام میں نے تربیت کی غرض سے کیا ہے۔ چالیس سال سے کم عمر والوں کے لئے خدام الاحمدیہ اور چالیس سال سے اوپر عمر والوں کے لئے انصار اللہ اور عورتوں کے لئے لجنہ امانہ ہے۔ ان مجالس پر

در اصل تربیتی ذمہ داری ہے۔ یاد رکھو کہ اسلام کی بنیاد تقویٰ پر ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایک شعر لکھ رہے تھے ایک مصرعہ آئینے لکھا کہ ہر اک نیکی کا جزوہ نفا ہے اسی وقت آپ کو دوسرا مصرعہ الہام ہوا جو یہ ہے کہ

اگر یہ جزوہ ہی سب کچھ رہا ہے اس الہام میں اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ اگر جماعت تقویٰ پر قائم ہو جائے تو پھر وہ خود بہ چیز کی حفاظت کرے گا نہ وہ دشمن سے ذلیل ہوگی اور نہ اسے کوئی ہتھیاری یا زہنی بلا نہیں تباہ کر سکیں گی۔ اگر کوئی قوم تقویٰ پر قائم ہو جائے تو کوئی طاقت اسے ٹا نہیں سکتی۔

قرآن کریم کے شروع میں اللہ تعالیٰ نے مسدہ پایا ہے

الکذالک المکتاب لا یریب فیہ ہدیٰ للمتعقین لا یریب فیہ تو

قرآن کریم کی ذاتی خوبی

بتائی اور دوسروں سے تعلق رکھنے والی خوبی یہ بتائی کہ ہدیٰ للمتعقین یعنی یہ کام تقویٰ پر اثر کرتا ہے۔ اس کی مثال ایسی ہی ہے جیسے ایک شخص تو روٹی کھاتا اور اس سے طاقت حاصل کر کے کھڑا ہوتا ہے اور دوسرے کو دو آدمی بکرا کر کھڑا کرتے ہیں۔ غیر متقی کو جو ہدایت ہوتی ہے وہ تو ایسی ہوتی ہے جیسے دو آدمی

کسی کو کندھوں سے پڑ کر کھڑا کر دیں۔ مگر جو متقی ہے وہ اس سے غذا لیتا اور طاقت حاصل کرتا ہے۔ اگر ہم ترقی کر سکتے ہیں تو قرآن کریم کی مدد سے ہی اور

قرآن کریم بہت ہے

کہ اس کی غلامتھی کے لئے طاقت اور قوت کا موجب ہو سکتی ہے۔ اگر کسی شخص کے معدہ میں کوئی خرابی ہو تو اسے مٹی - دودھ - مرغ - بادام - پھل اور کھجور اعلیٰ غذا میں کیوں نہ کھوں جائیں اسے کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا بلکہ اس سے بیضہ ہو جائے گا۔ غذا اسی صورت میں فائدہ دے سکتی ہے جب وہ ہضم ہو۔ اگر ہضم نہ ہو تو اس کا نقصان کرتی ہے۔ اور قرآن کریم بتاتا ہے کہ یہ غذا ایسی ہے جو مومن کے معدہ میں ہی ہضم ہو سکتی ہے۔ پس

اگر یہ سچ ہے

کہ ہم نے قرآن کریم سے فائدہ اٹھایا ہے اور اس سے فائدہ اٹھانے بغیر ہم کوئی ترقی نہیں کر سکتے جیسے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا الہام ہے۔

کل برکت من محمد صلی اللہ علیہ وسلم و فتبارک من علماہ و تعلم

یعنی تمام برکت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وجہ سے ہے۔ پس بڑی مبارک ہے وہ جس نے سکھایا۔ اور بڑا ہی مبارک ہے وہ جس نے سکھا۔ اور میں محمد سے مراد دراصل قرآن کریم ہی ہے۔ کیونکہ آپ ہی قرآن کریم کے الفاظ لائے ہیں پس جماعت کا اتھوٹے پر قائم ہونا ہے حد ضروری ہے۔ اس زمانہ میں مومن اگر ترقی کر سکتے ہیں۔ تو قرآن کریم پر عمل کریں۔ اور اگر یہ غذا ہضم نہ ہو سکے تو پھر کیا فائدہ۔ اور اگر اسے ہضم کرنا چاہتے ہو تو متقی بنو۔ ابتدائی تقویٰ جس سے قرآن کریم کی غذا ہضم ہو سکتی ہے وہ کیا ہے وہ ایمان کی درستگی ہے۔

تقویٰ کیلئے پہلی ضروری چیز

ایمان کی درستگی ہے۔ قرآن کریم نے ایمان کی علامت یہ بتائی ہے۔ کہ یومنون بالغیب۔ ہر شخص کے دل میں یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ میں متقی کیسے بنوں۔ پس اس کی پہلی علامت ایمان بالغیب ہے یعنی اللہ تعالیٰ کا حکم و قیامت اور رسولوں پر ایمان لانا بھی ایمان بالغیب ہی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا حکم اور رسالت نظر نہیں آتی۔ اس لئے اس کے دلائل قرآن کریم نے جہتاً کئے ہیں۔ اور وہ دلائل ایسے ہیں کہ انسان کے لئے ماننے کے سوا کوئی چارہ

نہیں رہتا۔ مگر کئی لوگ ہیں جو غور نہیں کرتے آجکل ایمان بالغیب پر لوگ تمسخر اڑاتے ہیں۔ جو لوگ خدا تعالیٰ کو مانتے ہیں لیکن لوگ ان کا تمسخر اڑاتے ہیں تو کھتے ہیں تم قییم یا فتنہ ہو کر خدا کو مانتے ہو۔ پھر قیامت اور رہنے کے بعد

اعمال کی جزا سزا

پر بھی لوگ تمسخر اڑاتے ہیں۔ ملائکہ بھی آتے ہیں۔ کامیاب اور دین لائے جاتے ہیں۔ اور یہ سب اجتنابی صداقتیں ہیں۔ مگر لوگ ان سب باتوں کا تمسخر اڑاتے ہیں۔ یہ سارا ایک ہی سلسلہ ہے۔ اور جس نے اس کی ایک کڑی کو بھی چھوڑ دیا۔ وہ ایمان سے فائدہ نہیں اٹھا سکتا۔ نیک نتائج پر ایمان لانا بھی ایمان بالغیب میں شامل ہے۔ اور

یہی تو کل کا مقام ہے

ایک شخص اگر دس سیر آٹا کسی غریب کو دیتا ہے۔ اور یہ امید رکھتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کا اجر ملے گا۔ تو وہ گویا غیب پر ایمان لاتا ہے۔ وہ کسی حاضر نتیجہ کے لئے یہ کام نہیں کرتا بلکہ غیب پر ایمان لانے کا جوہر ہے۔ گویا کہتا ہے۔ بلکہ جو شخص خدا تعالیٰ پر ایمان نہیں رکھتا۔ وہ بھی اگر ایسی کوئی شے کرتا ہے تو

غیب پر ایمان

کی وجہ سے ہی کر سکتا ہے۔ فرض کرو کوئی شخص قوی نقطہ نظر نگاہ سے کسی غریب کی مدد کرتا ہے۔ تو بھی یہی سمجھ کر کرتا ہے کہ اگر کسی وقت مجھ پر میرے خاندان پر زوال آیا تو اس کی طرح دوسرے لوگ میرا کام میرے خاندان کی مدد کریں گے۔ تو تمام ترقیات غیب پر مبنی ہیں۔ کیونکہ بڑے کاموں کے نتائج تو آج نہیں نکلتے۔ اور ایسے کام جن کے نتائج نظر آئیں جو صلہ والے لوگ ہی کر سکتے ہیں۔

قرآنی کامادہ

بھی ایمان بالغیب ہی انسان کے اندر پیدا کر سکتا ہے۔ گویا قرآن کریم نے ابتدا میں ہی ایک بڑی بات اپنے ماننے والوں میں پیدا کر دی۔ چنانچہ وہ صحابہ کرام جو مسلمان اور احمد کی لڑائیوں میں لڑے۔ کیا وہ کسی ایسے نتیجہ کے لئے لڑے تھے جو سلمے نظر آتا تھا۔ نہیں بلکہ ان کے دلوں میں ایمان بالغیب تھا۔ بدر کی لڑائی کے موقع پر محمد کے بعض امراء نے صلح کی کوشش کی۔ مگر بعض ایسے لوگوں نے جنہیں نقصان پہنچا تھا۔ لہذا شہرہ بھاری کہ ہرگز صلح نہیں ہوتی چاہیے

آخر ایک شخص نے کہا کہ کسی آدمی کو بھیجا جائے جو

مسلمانوں کی طاقت کا اندازہ

کر کے آئے چنانچہ ایک آدمی بھیجا گیا اور اس نے آکر کہا کہ اے میری قوم میرا مشورہ یہی ہے کہ ان لوگوں سے لڑائی نہ کرو۔ انہوں نے کہا تم بتاؤ تو سہی کہ ان کی تعداد کتنی ہے۔ اور سامان وغیرہ کیسے ہے۔ اس نے کہا کہ میرا اندازہ ہے کہ مسلمانوں کی تعداد ۳۱۰۰ اور ۳۳۰ کے درمیان ہے اور کوئی خاص سامان بھی نہیں۔ لوگوں نے پوچھا کہ پھر جب یہ حالت ہے تو تم یہ مشورہ کیوں دیتے ہو۔ کہ ان سے لڑائی نہ کی جائے۔ جب ان کی تعداد بھی ہم سے بہت کم ہے۔ اور سامان بھی ان کے پاس بہت کم ہے۔ اس نے کہا کہ بات یہ ہے کہ میں نے اوشوں اور گھوڑوں پر آدمی نہیں بکھرا

موتیں سوار دیجی میں

میں نے جرحہ بھی دیکھی میں نے مسلم کی کہ وہ آہستہ کھٹے ہوئے ہے۔ کہ خود بھی مر جائیگا اور تم کو بھی مار دے گا۔ چنانچہ اس کا ثبوت اس سے ملتا ہے کہ ابوجہل میدان میں کھڑا تھا اور عمر فاروق خالد بن ولید جیسے بہادر نوجوان اس کے گرد پہرہ دے رہے تھے۔ حضرت عبدالرحمن بن عوف بیان کرتے ہیں کہ میں نے اپنے دائیں بائیں دیکھا۔ تو دونوں طرف پندرہ پندرہ سال کے بچے کھڑے تھے۔ میں نے خیال کیا کہ آج میں کی جنگ کر لوں گا۔ جب میرے دونوں طرف چھوٹے چھوٹے بچے ہیں۔ لیکن ابھی میں یہ سوچ ہی رہا تھا کہ ایک لڑکے نے آہستہ سے مجھے چھٹی ٹھری اور پوچھا چچا وہ

ابوہل کون ہے

جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دکھ دیا کرتا ہے۔ میں نے خدا سے عہد کیا ہے۔ کہ آج اسے ماروں گا۔ ابھی وہ یہ کہہ ہی رہا تھا کہ دوسرے لڑکے نے بھی ای طرح آہستہ سے چھٹی ٹھری اور مجھ سے ای سوال کیا کہ اس بات سے حیران تو ہوا۔ مگر انگی کے اظہار سے بتایا کہ ابوجہل وہ ہے جو خود اپنے کھڑے ہے۔ اور ابھی میں نے انگی کا اشارہ کر کے ہاتھ نیچے ہی کیا تھا کہ وہ دونوں بچے اس طرح بھاگے۔ اور جس طرح چلے اپنے ٹکڑے پر چھٹی ہے۔ اور تلواریں ہوتے کہ ایسی بے جگری سے اس پر حملہ آور ہوئے کہ اس کے محافظ سبھی ایسی تلواریں استعمال ہی نہ کر سکے تھے کہ انہوں نے ابوجہل کو بچے کر دیا۔ ان میں سے ایک کا

بادوش کی بھرتی اس کے کہ باقاعدہ جنگ شروع ہو۔ ابوجہل مہلک طور پر زخمی ہو گیا تھا یہ کی چیز تھی جس نے ان لوگوں میں اتنی جرات پیدا کر دی تھی۔

یہ ایمان بالغیب ہی تھا

جس کی وجہ سے وہ اپنے آپ کو ہر وقت قربانیوں کی آگ میں جھونکنے کے لئے تیار رہتے تھے۔ اور یہ ایمان بالغیب ہی تھا جس کی وجہ سے ان کے دلوں میں یقین پیدا ہو گیا تھا کہ دین کی نجات اسلام میں ہی ہے۔ اور خواہ کچھ ہو ہم اسلام کو دنیا میں غالب کر کے رہیں گے۔ پس مجلس انصار اللہ خدام الاحرار اور

پہلی ضروری چیز ایمان بالغیب ہے

انہیں اللہ تعالیٰ نے ملاحم - قیامت - رسول اور ان کا دار اور عظیم شان پر چڑھانے والے ہیں۔ ایمان پیدا کرنا چاہیے۔ انسان کے اندر بندگی اور تعلق وغیرہ اسی وقت پیدا ہوتے ہیں جب دل میں ایمان بالغیب نہ ہو۔ اس صورت میں انسان سمجھتا ہے کہ میرے پاس جو کچھ ہے۔ یہ بھی اگر چلا گیا۔ تو پھر کچھ نہ رہے گا۔ اور اس لئے وہ قربانی کرنے سے ڈرتا ہے۔

پرمنون بالغیب کے ایک معنی

ان دیا بھی ہے۔ یعنی جب قوم کا کوئی فرد باہر جاتا ہے تو اس کے دل میں یہ اطمینان ہونا ضروری ہے۔ کہ اس کے بھائی اس کے بری بھائیوں کو امن دیں گے کوئی قوم جہاد نہیں کر سکتی۔ جب تک اسے یہ یقین نہ ہو کہ اس کے پیچھے رہنے والے بھائی دیا ستاد ہیں۔

اس ان تینوں مجلسوں کا ایک یہ بھی کام ہے کہ جماعت کے اندازہ

ان کی روح پیدا کریں

ان تینوں مجلسوں کو کوشش کرنی چاہیے کہ ایمان بالغیب ایک صلح کی طرح پہلے ہی کے دل میں اس طرح گڑھ بنے کہ اس کا خیال ہر قول اور ہر عمل اس کے تابع ہو۔ اور یہ ایمان قرآن کریم کے علم کے بغیر پیدا نہیں ہو سکتا جو لوگ فلسفیوں کی حضوری اور زہریہ باتوں کے متاثر ہوں۔ اور قرآن کریم کا علم حاصل کرنے سے قافلہ ہیں۔ وہ ہرگز کوئی کام نہیں کر سکتے۔ پس مجلس انصار اللہ خدام الاحرار اور مجتہد کا یہ فرض ہے کہ اور ان کی یہ

پیدا کریں اور ہر ممکن ذریعہ سے اس کے لئے کوشش کرتے رہیں۔ لیکچروں کے ذریعہ اسباق کے ذریعہ اور بار بار امتحان لے کر ان باتوں کو دلوں میں راسخ کیا جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کو بار بار پڑھایا جائے یہاں تک کہ ہر مرد و عورت اور ہر چھوٹے بڑے کے دل میں ایمان باالغیب پیدا ہو جائے۔

دوسری ضروری چیز

نماز پوری شرائط کے ساتھ ادا کرنا ہے قرآن کریم نے بوجہ الصلوٰۃ کہیں نہیں فرمایا یا بصلوات نہیں کہا بلکہ جب بھی نماز کا حکم دیا ہے یقیناً الصلوٰۃ فرمایا ہے اور اقامت کے معنی یا جماعت نماز ادا کرنے کے ہیں۔ اور پھر اخلاص کے ساتھ نماز ادا کرنا بھی اس میں شامل ہے۔ گو یا صرف نماز کا ادا کرنا کافی نہیں بلکہ نماز یا جماعت ادا کرنا ضروری ہے۔ اور اس طرح ادا کرنا ضروری ہے کہ اس کے اندر کوئی نقص نہ رہے۔ اسلام میں نماز پڑھنے کا حکم نہیں بلکہ قائم کرنے کا حکم ہے اس لئے ہر آدمی کا فرض ہے کہ نماز پڑھنے پر خوش نہ ہو بلکہ نماز قائم کرنے پر خوش ہو۔ پھر خود ہی نماز قائم کر لینا کافی نہیں بلکہ دوسروں کو اس پر قائم کرنا چاہیے۔ اپنے بیوی بچوں کو بھی اقامت نماز کا عادی بنانا چاہیے بعض لوگ خود تو نماز کے پابند ہوتے ہیں مگر بیوی بچوں کے متعلق کوئی پروا نہیں کرتے حالانکہ اگر دل میں اخلاص ہو تو یہ ہو نہیں سکتا کہ کسی بچے کا یا بیوی کا یا بہن بھائی کا نماز چھوڑنا انسان گوارا کر سکے۔ ہماری جماعت میں ایک مخلص دوست تھے جو اب فوت ہو چکے ہیں۔ ان کے لڑکے نے مجھے لکھا کہ میرے والد میرے نام افضل جاری نہیں کرتے۔ میں نے انہیں لکھا کہ آپ کیوں اس نام افضل جاری نہیں کرتے تو انہوں نے جواب دیا کہ میں چاہتا ہوں کہ مذہب کے معاملہ میں اسے آزادی حاصل ہو اور وہ آزادانہ طور پر اس پر غور کر سکے۔ میں نے انہیں لکھا کہ افضل پڑھنے سے تو آپ سمجھتے ہیں اس پر اثر پڑے گا اور مذہب ہی آزادی نہ رہے گی لیکن کیا اس کا بھی آپ نے کوئی انتظام کر لیا ہے کہ اس کے پروپیگنڈا پر اثر نہ پڑے۔ گناہیں جو وہ پڑھتا ہے وہ اثر نہ ڈالیں۔ دوست انٹرنیٹ والیں۔ اور جب یہ سارے کے سارے اثر ڈال رہے ہیں۔ تو کیا آپ چاہتے ہیں کہ اسے زہر تو کھائے ویجاٹے اور تریاق سے بچا یا جائے تو میں بتا رہا تھا کہ

اقامت نماز ضروری ہے

اور اس میں خود نماز پڑھنا۔ دوسروں کو پڑھوانا۔ اخلاص اور جوش کے ساتھ پڑھنا۔ باوضو ہو کر پڑھنا۔ اور پوری شرائط کے ساتھ پڑھنا ضروری ہے۔

اس کی طرف ہمارے دوستوں کو خاص طور پر توجہ کرنی چاہیے۔ مجھے افسوس ہے کہ کئی لوگوں کے متعلق مجھے معلوم ہوا ہے کہ وہ خود تو نماز پڑھتے ہیں مگر ان کی اولاد نہیں پڑھتی۔ اولاد کو نماز کا پابند بنانا بھی اشد ضروری ہے اور نہ پڑھنے پر ان کو سزا دینی چاہیے۔ ایسی صورت میں بچوں کا خسر چرچ بند کرنے کا تو حق نہیں ہاں یہ کہا جاسکتا ہے کہ میں خسر چرچ تو دیتا ہوں گا مگر تم میرے سامنے نہ آؤ جب تک نماز کے پابند نہ ہو۔ ہاں اگر کوئی بچہ کہہ دے کہ میں مسلمان نہیں ہوں تو پھر البتہ حق نہیں کہ اس پر زور دیا جائے لیکن اگر وہ احمدی اور مسلمان ہے تو پھر اسے سزا دینی چاہیے اور کہہ دینا چاہیے کہ آج سے تم ہمارے گھر میں نہیں رہ سکتے۔ جب تک کہ نماز کے پابند نہ ہو جاؤ۔

تیسری چیز

ومقارن قنہم ینفقون یعنی اللہ تعالیٰ نے جو کچھ دیا ہے اس میں سے خرچ کیا جائے۔ خدا تعالیٰ کی دی ہوئی پہلی چیز جذبات ہیں۔ بچہ جب ذرا ہوش سنبھالتا ہے تو محبت اور پیار اور غصہ کو محسوس کرتا ہے۔ خوش ہوتا اور ناراض ہوتا ہے۔ پھر سیدائش سے بھی پہلے اللہ تعالیٰ نے انسان کو آنکھیں۔ ناک۔ کان اور ہاتھ پاؤں دیئے ہیں۔ پھر بڑا

ہونے پر علم ملتا ہے۔ طاقت ملتی ہے ان سب میں سے فخوراً حقوڑا خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے کا مطالبہ ہے۔ علم روپیہ عقل۔ جذبات اور اپنی طاقتیں خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے کا حکم ہے یہ مطالبہ ایسا وسیع ہے کہ اس کی تفصیل کے لئے کئی کھنڈے درکار ہیں۔ اور اس پر ہزار صفحہ کی کتاب لکھی جاسکتی ہے۔ مگر کتنے لوگ ہیں جو اس کی اہمیت کو سمجھتے ہیں۔ بہت سے ہیں جو حقوڑا بہت حدتہ دے کر سمجھ لیتے ہیں کہ اس مطالبہ کو پورا کر دیا۔ حالانکہ یہ بہت وسیع ہے جہاد کا حکم بھی اسی کا ایک جزو ہے۔ بعض امراء صدقہ دے دیتے ہیں۔ کچھ پیسے خرچ کرتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ انہوں نے اس حکم کی تعمیل کر دی حالانکہ

اس کا مطلب صرف یہ ہے

کہ انہوں نے خدا تعالیٰ کی دی ہوئی بہت سی چیزوں میں سے ایک کو خرچ کر دیا مگر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ سب کچھ جو تمہیں دیا گیا ہے ان سب میں سے کچھ خرچ کرو۔ ہماری تاقی صاحبہ تھیں انہی بچوں کی سال کی عمر میں سارا سال روٹی کو کھانا پھر اٹھیا بنانا۔ پھر چلا ہوں کو دے کر اس کا کپڑا مٹوانا۔ اور پھر رضائیاں اور توشکیں بنوا کر غریبوں میں تقسیم کرنا ان کا دستور تھا اور اس میں سے بہت سا کام وہ اپنے ہاتھ سے کرتیں۔ جب کہا جاتا کہ دوستوں سے کرایا کریں تو کہتیں اس طرح مزا نہیں آتا۔ تو اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی ہر چیز کو خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کر لینا حکم ہے۔ مگر کتنے لوگ ہیں جو ایسا کرتے ہیں۔ بعض لوگ چند پیسے کسی غریب کو دے کر سمجھ لیتے ہیں کہ اس پر عمل ہو گیا۔ حالانکہ یہ درست نہیں۔ جو شخص پیسے تو خرچ کرتا ہے مگر اصلاح و ارشاد کے کام میں حصہ نہیں لیتا وہ نہیں کہہ سکتا کہ اس نے اس حکم پر عمل کر لیا ہے یا جو یہ کام بھی کرتا ہے مگر ہاتھ پاؤں اور اپنی طاقت کو خرچ نہیں کرتا۔ بیواؤں اور یتیموں کی خدمت نہیں کرتا وہ بھی نہیں کہہ سکتا کہ اس نے اس پر عمل کر لیا ہے تو اللہ تعالیٰ کی راہ میں

ساری قوتوں کو صرف کرنے کا حکم ہے

جذبات کو بھی خدا تعالیٰ کی راہ میں صرف کرنا ضروری ہے۔ مثلاً غصہ چڑھا تو معاف کر دیا۔ اسی کے ماتحت ہاتھ سے کام کرنا اور محنت کرنا بھی ہے۔ اور یہیں

خدا ام الاحدیہ کو خصوصیت سے نصیحت کرتا ہوں کہ وہ خدمتِ خلق کی روح تو جوانوں میں پیدا کریں۔ شادیوں بیاہوں اور دیگر تقریبات میں کام کرو۔ خواہ وہ کسی مذہب کے لوگوں کی ہوں۔

اس کے بعد فرمایا واللذین یؤمنون بما انزل الیک اس میں ایمان بالقرآن کا حکم ہے مگر اس کو صرف ماننا ہی کافی نہیں بلکہ اس کے ہر حکم کو اپنے اوپر حاکم بنانا ضروری ہے۔ اس سلسلہ میں میں نے

احباب کو یہ نصیحت کی تھی کہ قرآن کریم نے عورتوں کو حصہ دینے کا جو حکم دیا ہے اس پر عمل کریں۔ اور چند سال ہوئے حلب سالانہ کے موقعہ پر میں نے احباب سے کہا تھا کہ کھڑے ہو کر اس کا اقرار کریں۔ اور اکثر نے کیا بھی تھا مگر میرے پاس شکائتیں پہنچتی رہتی ہیں کہ بعض احمدی نہ صرف یہ کہ خود حصہ نہیں دیتے بلکہ دوسروں سے لڑتے ہیں کہ تم بھی کیوں دیتے ہو۔ مسلمانوں نے جب عورتوں سے یہ سلوک شروع کیا تو خدا تعالیٰ نے ان کو عورتیں بنا دیا۔ انہیں ماتحت کر دیا اور دوسروں کو ان پر حاکم کر دیا انہوں نے عورتوں کو ان کے حق سے محروم کیا تو خدا تعالیٰ نے ان سے حکومت چھین کر انگریزوں کو دے دی۔ انہوں نے عورتوں کو نیچے گرایا اور خدا تعالیٰ نے ان کو گرا دیا۔ لیکن اگر تم آج عورتوں کو ان کے حقوق دینے لگ جاؤ اور مطلوبوں کے حق قائم کرو

تو خدا تعالیٰ کے فرشتے آسمان سے اتریں گے اور تمہیں اٹھا کر اوپر لے جائیں گے پس عورتوں کے حقوق ان کو ادا کرو اور ان کے حصے ان کو دو۔ مگر اس طرح نہیں جس طرح کا ایک واقعہ میں نے پہلے بھی کئی بار سنایا ہے ایک احمدی نے انکی

مسجد ڈنمارک

حضرت سیدہ اقرصتین صاحبہ صدیقہ لجنہ امام اللہ مرکزہ

الحمد للہ کہ چار ماہ کے قبل عرصہ میں احمدی بہنوں کی قربانیوں کے نتیجہ میں اس وقت تک ایک لاکھ سات ہزار کے وعدے اور تتر ہزار روپے کی وصولی مسجد ڈنمارک کے چندہ کی مجموعی ہے جہاں وصولی کی مقدار خوش کن ہے وہاں وعدوں کی رفتار سست ہے۔ حالانکہ وصولی خواہ دیہیں ہو وعدہ پر لجنہ اور ہر احمدی عورت کا اپنا آجنا چاہیے تھا۔ وعدہ کی کمی کی وجہ سے لجنہ کی بہت سی عہدہ داران نے جلسہ لاند کے موقع پر اندازاً اپنی لجنہ کی طرف سے وعدہ لکھوا دیا تھا۔ انہیں چاہیے تھا کہ واپس جا کر تفصیلی وعدہ ہر عورت سے لے کر بھجواتیں اس وقت تک تمام لجنات کی طرف سے وعدے وصول نہیں ہوئے۔ پس میں اس اعلان کے ذریعہ لجنہ کی عہدہ داران کو قید دلائی ہوں کہ جنہوں نے تفصیلی طور پر ابھی تک وعدہ نہیں بھجوا یا وہ وعدہ عبات مرتب کر کے بھجواتیں اور کوشش کریں کہ کوئی عورت بھی ایسی نہ رہ جائے جو اس مبارک تحریک میں شامل نہ ہو جہاں لجنہ کا قیام ابھی تک نہیں ہو سکا وہاں کے مریبان یا سیکرٹریاں مال سے درخواست ہے کہ وہ وہاں کی احمدی عورتوں سے وعدہ لے کر بھجواتیں اور وصولی کا انتظام کریں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کی خواتین نے ہمیشہ سے بے مثال قربانی پیش کی ہے۔ صرف ضرورت اس بات کی ہے کہ ان تک اس تحریک کو پہنچایا جائے اور ان سے چندہ وصول کر کے بھجوا یا جائے۔ تین سو یا اس سے زائد رقم دینے والی بہن کا نام مسجد پر کندہ کر دیا جائے گا۔ مسجد ڈنمارک کے لئے لجنہ نے دو لاکھ جمع کرنا ہے اس لئے ابھی بہت محنت کی ضرورت ہے۔

خاکر مریم صدیقہ
صدر لجنہ امام اللہ مرکزہ

ایک اہم پروگرام

احمدی بچوں کی تعلیم و تربیت کے لئے ایک خاص پروگرام کے تحت ۲۸ مئی بروز جمعہ کو شعبہ اطفال الاحمدیہ مرکزہ کے زیر انتظام چار امتحان دستارہ اطفال۔ ہلال اطفال۔ قرطال بدر اطفال ہوں گے۔

اجاب سے درخواست ہے کہ اپنے اپنے بچوں کو ان امتحانات کی تیاری کروائیں اور مجلس اطفال الاحمدیہ سے بھی مدد حاصل کریں۔

(مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزہ۔ ربوہ)

درخواستہ دعائے دعا

۱۔ میری ہمیشہ سول ہسپتال ٹرگودا ہاں تشویشناک طور پر بیمار ہے اس کی مکمل صحتیابی اور شفا کے لئے دعا فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

۲۔ میرے بھتیجے عزیز منصور احمد سکرگو چند دن ہوئے ہیں بائیں ٹانگ پر فالج کا حملہ ہو گیا ہے۔ اجاب جماعت سے اسکی کامل و عاقل شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(خاکر محمد احمد منہاسر سیکرٹری ایڈسٹریٹس ربوہ)

۳۔ میری والدہ صاحبہ عرصہ تین ماہ سے ٹانگ میں شدید درد سے بیمار ہیں اجاب کی خدمت میں صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے درود مندانا دعا کی درخواست ہے۔ جزاکم اللہ احسن جزا

(شیخ نور الحق محلہ دامالبرکات ربوہ)

۴۔ میرے والد مکرم ڈاکٹر عبد اللطیف صاحب آف عدن عرصہ ایک ماہ سے بیمار و قلب ہسپتال میں صاحب فرانس ہیں۔ مکمل صحت یابی کے لئے تمام صحابہ کرام۔ بزرگان سید اور تمام احمدی بہن بھائیوں سے درخواست دعا ہے۔

(ڈاکٹر عبد اللطیف۔ ربوہ)

اس کا نتیجہ یہ بھی ہو گا کہ تمہارے بچے اگر گیدہ ہیں تو وہ شیر ہو جائیں گے۔ یومنون بسما انزل الیڈک کے بعد ایمان بسما انزل من قبلک کا حکم ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ دو مہروں کے بزرگوں کا جائزہ ادب اور احترام کو درگیا اس میں صلح کی تعلیم دی گئی ہے پھر اس میں یہ بھی تعلیم ہے کہ تبلیغ میں نرمی اور سچائی کا طریق اختیار کرو۔

آخر کی چیز یقین بالآخر ہے

اس کے معنی یہ ہیں ایک تو مرنے کے بعد زندگی کا یقین ہے۔ بجز خدا انسان کو قربانیاں کرنی پڑتی ہیں مگر ایمان باخیر کی طرف اس کا ذہن نہیں جاتا۔ اس وقت اس بات سے ہی اس کی بہت بندھتی ہے کہ میری اس قربانی کا نتیجہ اگلے جہان میں نکلے گا۔ پھر اس کے یہ معنی بھی ہیں کہ انسان ایمان رکھے کہ خدا تعالیٰ مجھ پر بھی اسی طرح کلام نازل کر سکتا ہے جس طرح اس نے پہلوں پر کیا۔ اس کے بغیر اللہ تعالیٰ کے ساتھ محبت پیدا نہیں ہو سکتی۔ خدا تعالیٰ سے محبت وہی شخص کر سکتا ہے جو یہ سمجھے کہ خدا تعالیٰ میری محبت کا صلہ مجھے ضرور دے سکتا ہے جس کے دل میں یہ ایمان نہ ہو وہ خدا تعالیٰ سے محبت نہیں کر سکتا۔

پس

یہ چھ کام ہیں

جو انصار اللہ۔ خدام الاحمدیہ اور لجنہ امام اللہ کے ذمہ ہیں۔ ان کو چاہیے کہ پوری کوشش کر کے جماعت کے اندر ان امور کو رائج کریں تاکہ ان کا ایمان صرف رسمی ایمان نہ رہے بلکہ حقیقی ایمان ہو جو انہیں اللہ تعالیٰ کا مقرب بنا دے اور وہ عرض پوری ہو جس کے لئے میں نے اس تنظیم کی بنیاد رکھی ہے۔

ضروری اعلان برائے عورتوں کے لئے

ہر ماہ کے چندہ عبات میں تاریخ تک مرکز میں پہنچ جانے چاہئیں مگر بہت کم مجالس نے اس طرف توجہ فرمائی ہے۔ قائدین مجالس سے التماس ہے کہ جمع شدہ چندہ عبات فوری طور پر ارسال فرما کر ممنون فرماویں۔

مہتمم مال

خدا احمد بید مرکزہ

دو بیویاں تھیں۔ قادیان سے ایک دوست ان کے پاس گئے تو ان کو معلوم ہوا کہ وہ اپنی بیویوں کو مارتے ہیں۔ انہوں نے نصیحت کی کہ یہ بے فیک نہیں۔ اس نے کہا کہ میں نے تو اپنا ہاں صول بنا رکھا ہے کہ جب ایک غلطی کرے تو اسے تو اس کی غلطی کی وجہ سے مارتا ہوں اور دوسری کو ساتھ اس لئے مارتا ہوں کہ وہ اس پر ہنسے نہیں۔ جو دوست قادیان سے گئے تھے انہوں نے بہت سمجھا یا کہ یہ اسلام کی تعلیم کے خلاف بات ہے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام بھی اسے سخت ناپسند فرماتے ہیں۔ اس نے سن کر کہا کہ اچھا پھر تو بہت بڑی غلطی ہوئی اب کیا کروں۔ کیا معافی مانگوں۔ انہوں نے کہا ہاں معافی مانگوں۔ وہ گھر پہنچے اور بیویوں کو بلا کر کہا کہ مجھ سے تو بڑی غلطی ہوئی رہی جو میں تم کو مارتا رہا۔

مجھے معلوم ہوا ہے

کہ یہ تو گناہ ہے اور حضرت صاحب اس پر بہت ناراض ہوتے ہیں اس لئے مجھے معافی دے دو۔ وہ دل میں خوش ہوئیں کہ آج ہمارے حقوق قائم ہونے لگے ہیں۔ بگڑ کر کہنے لگیں کہ تم مارا ہی کیوں کرتے ہو۔ اسے کہا کہ بس غلطی ہو گئی۔ اب معاف کر دو۔ وہ کہنے لگیں کہ نہیں ہم تو معاف نہیں کریں گی اس پر اس نے کہا کہ سیدھی طرح معافی دیتی ہو یا لاہواں چھل۔ یعنی کھال اور ہڈوں۔ وہ سمجھ گئی کہ بس اب پرکھ لگے ہیں۔ جھٹ کہنے لگیں کہ نہیں ہم تو یوہی کہہ رہی تھیں۔ آپ کی مارتا ہمارے لئے بھولوں کی طرح ہے۔ ہندوستان میں

عورتوں کو جانوروں سے بھی

بدتر سمجھا جاتا ہے

کتنے کو اس طرح نہیں مارا جاتا۔ بیویوں اور جانوروں کو بھی اس طرح نہیں مارا جاتا جس طرح عورتوں کو مارا جاتا ہے اور عورتوں کے ساتھ ان کے اس سلوک کا یہ نتیجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو عورتوں کی پوزیشن دے دی ہے۔ جب عورت کی عزت نہ کی جائے تو اولاد کے دل میں بھی خست پیدا ہوتی ہے۔ باپ خواہ سید ہو لیکن اگر اس کی ماں کی عزت نہ ہو تو وہ اپنے آپ کو انسان کا بچہ نہیں بلکہ ایک انسان اور حیوان کا بچہ سمجھتا ہے اور اس طرح وہ بزدل بھی ہو جاتا ہے۔

پس عورتوں کی عزت قائم کرو

وصایا

خود کے نوٹس: مندرجہ ذیل وصایا جس کا پر داز اور صدقہ خیر احمدی کی منگوری سے قبل مرنا اس لئے شائع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر سٹی حفرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱۔ ان وصایا کو جو مندرجہ ذیل سے ہے وہ ہرگز وصیت نہیں بلکہ یہ مثل بٹنہ ہے۔ صرف مندرجہ ذیل احمدی کی منظوری حاصل ہونے پر ہی جائز ہے۔

۲۔ وصیت کی منظوری تک، وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں ہندو عام ادا کرنا رہے مگر بہتر یہ ہے کہ وہ حصہ امداد کے لئے کوئی وصیت کی نیت کرے۔
۳۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال احمدی صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ کریں۔
ریسکریٹری جنس کارپرداز۔ رجبہ

مثل نمبر ۱۶۴۲۸

میر سلیم طاہرہ زوجہ میر محمد اسلم صاحب عاثر
قوم قبیلہ، پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ
بیعت پیدائشی ساکن حال فیض آباد رجبہ۔
بقائشی پوشش دھواں بلایا جبرہ آگاہ آج تاریخ
۲۶/۴/۵۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ اس وقت
میری جائیداد درج ذیل ہے۔ گوند پلان ۳ تولے
قیمت = ۳۵۰/ روپے کٹہ پلان ۳ تولے قیمتی
- ۳۵۰/ روپے کٹہ پلان ۲ تولے قیمتی
- ۲۵۰/ روپے کٹہ ایک تولہ قیمتی - ۱۲۵۰/ روپے
انگوٹھی تالیس ۱۱ ماش، تالیس ۵۸ ۱۱ روپے
حق ہر نیمر خاندان ۲۰۰۰ روپے نقد رقم مبلغ
- ۲۵۰/ روپے کٹہ پلان ۱۰ تولے کل مستم
- ۳۶۶۶/۵۸ روپے ہے۔ میں اپنی اس جائیداد
کے بارہ حصہ کی وصیت بحق صدقہ خیر احمدی پاکستان
رہو کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی
جائیداد نہیں اور نہ ہی کوئی ذریعہ آمد ہے۔ اللہ
مجھے خاندان کی طرف سے ۱۰ روپے جا ہوار
جیب خرچ ملتا ہے۔ میں ان کے اور مذکورہ بالا
جائیداد کے بارہ حصہ کی وصیت بحق صدقہ خیر احمدی پاکستان
رہو کرتی ہوں۔ میری وفات کے بعد جس قدر میرا
مترکہ ہوگا اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔
الافتاء سلیم طاہرہ۔ گواہ شدہ محمد اسلم صاحب
خاندان مریہ۔ گواہ شدہ محمد علی خان سیکرٹری
اصطلاح دارشہ و فیض آباد رجبہ۔

مثل نمبر ۱۶۴۲۹
میر محمد شریف ولد
میر محمد اسلم صاحب
قوم قبیلہ پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت

۱۵۔ کید زئی جو میری ملکیت ہے جو ملک
۲/۳/۵۸ میں موجود ہے۔ موجودہ قیمت
- ۲۲۰۰/ روپے ہے۔ میں اس جائیداد کے بارہ
حصہ کی وصیت بحق صدقہ خیر احمدی پاکستان
رہو کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا
آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ
وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو
ترکہ ثابت ہو اس کے بارہ حصہ کی مالک بھی
صدقہ خیر احمدی پاکستان رجبہ ہوگی۔ العبد محمد شریف
لقیم خدر۔ گواہ شدہ عبدالحمید خان۔ گواہ شدہ
گواہ شدہ عبدالکرم خان سیکرٹری مال چک ۲/۳/۵۸
مثل نمبر ۱۶۴۳۱
ذاب دین قوم کشمیری
بٹ پیشہ ملازمت عمر ۴۹ سال تاریخ بیعت
پیدائشی ساکن گورنمنٹ نیشنل ہسپتال لاہور بقائشی
پوشش دھواں بلایا جبرہ آگاہ آج تاریخ ۲۶/۴/۵۸
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد
ایک کنالی رقبہ واقع کوٹ لکھپت رائے نزد
ماڈل ٹاؤن لاہور مالیتی - ۱۲۰۰/ روپے میں
خرید گیا ہے جو میری ملکیت ہے۔ میں مندرجہ
جائیداد کے بارہ حصہ کی وصیت بحق صدقہ خیر احمدی
پاکستان رجبہ کرتی ہوں اگر اس کے بعد کوئی جائیداد
پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع خیر احمدی پاکستان کو دنیا
بھر میں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔
نیز میرے مرض کے بعد جو میرا ترکہ ثابت ہو
اس کے بھی بارہ حصہ کی وصیت بحق صدقہ خیر
احمدی پاکستان رجبہ کرتی ہوں۔ میرا ترکہ میری
ماہوار آمدنی بصورت ملازمت - ۱۲۰۰ روپے ہے
میں تازگی اپنی ماہوار آمدنی کا بارہ حصہ جو بھی
ہوگی داخل خزانہ صدقہ خیر احمدی رجبہ کرتی ہوں تاکہ

پیدائشی ساکن ملتان بقائشی پوشش دھواں بلایا جبرہ
آج تاریخ ۲۶/۴/۵۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں،
میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے
جو میری ملکیت ہے۔ مبلغ تیس ہزار روپے جو ایک
کاروبار میں لگائے ہوئے ہیں۔ مجھے اس سے
تقریباً ۳۰۰۰ روپے سالانہ آمد ہو جاتی ہے
میں اس جائیداد کے بارہ حصہ کی وصیت بحق صدقہ
خیر احمدی رجبہ کرتی ہوں لیکن علی گڑھ صرف
اس آمد پر ہی نہیں بلکہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو
اس وقت ایک ہزار روپے ملتا ہے۔ میں
انشورنس کمپنی میں ملازم ہوں۔ میں تازگی اپنی
ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بارہ حصہ داخل خزانہ
صدقہ خیر احمدی پاکستان رجبہ کرتی ہوں تاکہ میری
وفات کے بعد جو میرا ترکہ ثابت ہو اس کے بھی
بارہ حصہ کی مالک صدقہ خیر احمدی پاکستان
رہو ہوگی۔ العبد محمد شریف صاحب جمہورہ۔ رجبہ ملک
ملتان۔ گواہ شدہ سید عبدالکرم صاحب سیکرٹری
گواہ شدہ رفیق احمد صاحب بی بی ایف گل محمد صاحب
کوٹ مونس فتح سرگودھا۔

دماغی امراض

مثلاً ماہیجلیا۔ دیم۔ دوسو اس، حسون
دیوانگی ایسے خوابی اور باہمی پن کا کامیاب علاج
دوا خانہ حکیم عبدالعزیز کھوکھر نزل چک
تحصیل حافظ آباد ڈاکخانہ عالی ضلع گوجرانوالہ

اقیاتی اسرار حیرت

انکا کیشن
ہنسبہدی کیشن
جانور کی چٹانوں کا یہ کیمیائی جوہر کئی امراض
خصوصاً ہڈیوں کی ٹی ٹی، درد، دیکر، وجہ المفاصل
عرق انسان، سبب ان رحم، ضعف عام
کے لئے تیار کیا گیا ہے۔ ہم خود اور
ہمارے عزیزوں کو ایک روپیہ تولہ دیتے ہیں
۲۰ تولہ یا ۸۰ تولہ کے آرڈر پر ۲۵ پیسے فی
تولہ دیتے ہیں۔ پتہ
جوبھی بوٹی پیدائی یا نہر قلعہ بہارہ

العبد محمد اسلم صاحب عاثر۔ گواہ شدہ علی محمد سیکرٹری
مال حلقہ کینال پارک۔ لاہور۔ گواہ شدہ نور احمد
خان سیکرٹری وصایا سرگودھا۔ لاہور۔
مثل نمبر ۱۶۴۳۲
میں زینب بی بی
بہوہ مرزا محمد اسماعیل
صاحب قوم نخل پیشہ خانہ داری عمر ۸۰ سال
تاریخ بیعت ۱۹۰۵ء ساکن ۱۳۶/۹
ضلع مظفری بقائشی پوشش دھواں بلایا جبرہ آگاہ
آج تاریخ ۲۶/۴/۵۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں،
میری موجودہ جائیداد غیر منقولہ اراضی نہری ایک
کھجڑوں پانچ کنال پانچ مڑے واقع چک ۱۳۶/۹
ضلع مظفری قیمتی - ۳۰۰۰/۵۰ روپے اور
کچھ مکان مالیت - ۵۸۰/ روپے کا بارہ حصہ مالیت
۳۰۰۰/۵۰ روپے کے جائیداد ۳۰۰۰/۵۰ روپے
کی مالیت ہے میرا حق ہے - ۳۲/ روپے کا حق
وصول کر کے خرچ ہو چکا ہے۔ میرا گزارہ مندرجہ
جائیداد کی آمدنی اور نکلوں کی آمدنی پر ہے۔ مندرجہ
بالا جائیداد کے بارہ حصہ کی وصیت بحق صدقہ خیر
احمدی پاکستان رجبہ کرتی ہوں اور کوئی آمد یا جائیداد
زندگی میں پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع خیر احمدی
کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ
وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا
حس قدر مترکہ ثابت ہو اس کے بھی بارہ حصہ
کی مالک صدقہ خیر احمدی رجبہ کرتی ہوں اور ذاتی آمدنی
علاوہ میں کوئی نہیں۔ انگوٹھی آمدنی تو
اس کا بارہ حصہ بھی داخل خزانہ صدقہ خیر احمدی
پاکستان رجبہ کرتی رہوں گی۔ الامت
نشانہ انگوٹھا زینب بی بی۔
گواہ شدہ محمد ابراہیم سیکرٹری وصایا
گواہ شدہ محمد اسماعیل خان دارالصدر ششہ رجبہ

ترسیلی ذرا در تظاہر سے متعلق
نقص
خط و کتابت کیا کریں

حوالہ شائع
حمید مراد
دل رماض معده کو طاقت نشہ اور دشمن کرنے
دالی روزمرہ کی لذت گزارہ دل کے مریضوں اور
دل کے کمزوروں کے لئے مائیکو عظیم دینے والی
محبوب دوا کسی سخت یا لمبی بیماری کا کامیاب علاج
اثر کی وجہ سے دل پیدار اور چٹکا خواہ دور کرنے
دالا تریانی۔
قیمت چھٹا تک ۷/۵۰ روپے
احمدیہ دوا خانہ
منصرتی آئی پرائمری سکول رجبہ

نس اسٹور کمپنی

کپڑے آپ کی قومی کمپنی ہے کپڑے نئی بسیں اور اعلیٰ سروس
کپڑے با اخلاق عمل سے ہر دینی کاموں میں تعاون کرتی
سفر کرتے وقت ہماری سروس افزائی کریں اور جملہ

ہماری جماعت کے ذمہ اشاعتِ اسلام کا کام لگایا ہے

یہ کام اسلام کے اعلیٰ مقاصد اور اغراض میں داخل ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اشاعتِ اسلام کی اہمیت اور اس کے دو مختلف طریقوں پر روشنی ڈالتے ہوئے فرماتے ہیں:-

ہماری جماعت کے ذمہ ایک کام لگایا ہے

یہ اور وہ اشاعتِ اسلام ہے۔ یہ ہمارے ذمہ ہی نہیں بلکہ یہ اسلام کے اعلیٰ مقاصد اور اغراض میں داخل ہے جیسا کہ فرمایا

کنتم خیرا ممتا خرجت للناس تاہرون باطعون و تھبون عن المنکر۔

تم سب سے بہتر امت ہو اور تمہارے پیدا کرنے کی غرض یہ ہے کہ لوگوں کو فائدہ پہنچاؤ تو امتِ اسلامیہ کے قائم کرنے کی غرض یہ ہے کہ نوح انسان کو ایک مرکز پر جمع کیا جائے۔ لوگ سو سائیاں بناتے ہیں اس لئے کہ دنیا کو ایک جگہ پر جمع کریں لیکن اس سے ناواقف ہیں جس نے کہا تھا کہ میں دنیا میں آیا ہی اس غرض سے ہوں کہ دنیا کو

ایک بنا دوں اور اس غرض کے لئے اس لئے ایک جماعت بھی بنا دوں اور وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔

غرض یہ کام اسلام کے اصول میں داخل ہے اور ہمارے فرائض میں شامل ہے۔ اس کام کو مختلف رنگوں میں چلانا چاہیے اس کے لئے اشاعت بھی زیادہ ہوتے ہیں اور مختلف مقامات پر مشن قائم کرنے پڑتے ہیں۔

ایک طریق تو یہ ہے۔ جیسا کہ ایک بزرگ کو کچھ لوگ ملنے گئے۔ انہوں نے کہا کہ مسلمان مقام پر اسلام کا بہت کم پیر چاہئے۔ تم سب کے سب وہاں چلے جاؤ اور تبلیغِ اسلام کرو وہ لوگ چپ کر کے وہاں چلے گئے۔ یا تو یہ رنگ ہو پھر خرچ نہیں ہوگا۔ لیکن اگر یہ رنگ نہیں تو چندہ پوری کام ہوگا۔ اور انہوں نے بھی ہوں گے۔ پہلے طریق کی مثال تو یہ ہے

کہ ایک شخص کدال اٹھاتا ہے اور سخت زمین پر چلاتا اور مٹی کے ڈھیلے اٹھاتا تا اور ان کو جوڑ کر دیواریں بناتا اور باپ دادا کے وقت کے کسی درخت کو کاٹ کر شہتر اور پڑیاں بناتا اور اوپر پتے ڈالتا اور کچھ مٹی اور پڑیاں کر چھت تیار کر لیتا ہے دروازے کے لئے سمنے پڑیاں لٹھری کرتا یا دو لٹھریاں لٹھری کر کے تختہ ڈال دیتا ہے جس طرح کہ مریوں کو بند کرنے کا دروازہ ہوتا ہے اس طرح مفت مکان بن جاتا ہے لیکن اگر ایک شخص پیسے انجینئر مقرر کر کے مکہ پتھر کا مکان بنوانا چاہے اور پھر نیا مٹی سے کہہ دیکھو نلال شخص کا مکان مفت میں بن گیا میرا مکان بھی مفت بن جائے تو یہ نہیں ہو سکتا اگر خرچ نہیں کرنا تو کدال اٹھاؤ اور ڈھیلے نکالو اور ان کو جوڑ کر مکان بنا لو پس اس طرح یا تو

مفت تبلیغ ہوا اس کے لئے یہ ہے کہ ہماری جماعت کے لوگ نکل پڑیں اور کچھ عرصے میں چلے جائیں کچھ روٹوں میں اور پچاس ساٹھ امریکہ میں۔ اسی طرح بڑی بڑی تعداد میں نکل کر مختلف ملکوں میں پھیل جاؤ اگر پچاس پچاس آدمی بھی جائیں اور روزانہ ایک ایک گھنٹہ کسی کسی کے حساب سے تبلیغ دین میں صرف کریں تو پچاس گھنٹے ہوں گے اور اگر ایک شخص چلے اور ایک گھنٹہ روز صرف کہہ لے تو کہیں پانچ سو سال میں اس ملک کے لوگوں کو پتہ لگے گا کہ یہاں کوئی ان خیالات کا آدمی بھی ہے۔

پس یا تو پہلوں کا طریق اختیار کرنا چاہیے کوئی چندہ نہیں لیا جائے گا بلکہ سارا جمان دیا جائے گا اور اس طرح لوگوں کو اپنے وطن کو چھوڑ کر غریب ملک میں جانا اور تبلیغ کرنی ہوگی۔ لیکن چاہا تو یہ جاتا ہے کہ کام پہلوں کا سا ہو مگر اس طریق کو اختیار نہیں کیا جاتا اور دوسرے طریق پر خرچ کرنے کا ہے۔ لیکن اس کے لئے چاہئے ہیں کہ روپیہ نہ لگے کہتے ہیں جماعت مقروض ہے اور ادھر ادھر کی مشن کی تیاری ہو رہی ہے اور عرصے میں مشن کھولنے کی کا سوال درپیش ہے اور اس وقت برصغیر میں مشن کھولنے کی کا سوال درپیش ہے اس صورت میں تبلیغ بند کر دی جائے اور جس طرح غلامی کی بیٹی ہے یہ بھی اسی طرح غلامی اور دین کی تبلیغ ہے پڑا ہو کر بیٹھ جائیں اور اگر کام کرنا ہے تو اس کے دو طریق ہیں یا تو ساری جماعت لے کر اور چھ آدمیوں کو لے کر ہاتھ سے نکل جائیں یا چندہ لیا جائے اور کچھ لوگوں کو باقاعدہ ان حکام میں بھیجا جائے

(الفضلہ، دسمبر ۱۹۶۲ء)

بھارتی فوج کو سپاہیوں کے پاکستانی دستے میں ملے گئے بھارت کے دس چھاتہ بردار فوجی گرفتار کر لئے گئے

کراچی ۱۲ اپریل۔ پاکستان اور بھارت کی فوجوں میں کل رات چھٹ بیٹے کے علاقے میں گھمان کی جنگ ہوئی جس کے نتیجے میں بھارتی فوج کو ذلت آمیز شکست کا سامنا کرنا پڑا اور بھارتی فوج اپنے سپاہی اور بہت سا مان جنگ چھوڑ کر بھاگ کھڑی ہوئی۔ بھارتی فوجوں نے تنازعہ علاقے سے آگے بڑھنے کے لئے چھاتہ بردار فوج اتار دی تھی جن میں سے دس چھاتہ برداروں کو پاکستانی فوج نے گرفتار کر لیا ہے اور مزید فوجی کمک پہنچانی جا رہی ہے۔ بھارتی ذنیہ دفاع کے ایک اعلان کے مطابق بھارت کے تمام فوجیوں کی جیبوں میں منسوخت کردی گئی ہیں اور پاکستانی سرحدوں کے ساتھ بھارتی فوجوں کو نیا رہنے کا حکم دے دیا گیا ہے۔

وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ بھارتی فوجوں نے چھٹ بیٹے کے تنازعہ علاقے میں آگے بڑھ کر نئے مورچے قائم کرنے کی کوشش کی تھی۔ اس دوران میں بھارت کے فضائی اور بحری بیڑے نے بھی جارحانہ سرگرمیوں میں حصہ لیا۔ لیکن پاکستانی فوجوں نے جن دس چھاتہ برداروں کو گرفتار کیا ہے ان میں سے چھ کل شا گرفتار کئے گئے اور چار کو پرسوں گرفتار کیا گیا تھا۔ ترجمان نے بتایا کہ بھارت نے پاکستان کی جانب سے دن کچھ کے علاقے میں جنگ بندی کرنے اور تمام افواج کو واپس بلانے کی تجویز سننے سے انکار کر دیا ہے۔ اس کے برعکس دن کچھ کے علاقے میں نئی خند تیس کھودی جا رہی ہیں

اسلام افریقہ میں بڑی سرعت کے ساتھ ترقی کر رہا ہے

پشاور بذریعہ ذوق بہ محترم شیخ مبارک احمد صاحب سابق مسر الفیض مغربی افریقہ نے مورخہ ۲۵ اپریل کو ٹاڈن ہال پشاور میں افریقہ میں تبلیغ اسلام کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ محترم شیخ صاحب نے افریقہ میں لوگوں کے اسلام سے روشناس ہونے کے پس منظر کو بیان فرمایا۔ احباب کی تھی۔ بڑی توجہ سے تقریر کو سنتے رہے محترم شیخ صاحب کی اس تقریر کا اعلان پوسٹر اور مقامی اخبارات کے ذریعہ کیا گیا۔

صبح دس بجے ایوان سٹڈنٹس ڈریس ہال میں اجتماع ہوا اور اس کی طرف سے جلسہ کا انتظام کیا گیا۔ جس میں محکم شیخ صاحب نے اشاعتِ اسلام کے اہمیت اور اس کے دو مختلف طریقوں پر روشنی ڈالتے ہوئے فرماتے ہیں:-

۱۴ اپریل کو جماعت احمدیہ پشاور کی طرف سے محکم شیخ صاحب کے اعزاز میں دعوتِ عصرانہ کا اہتمام فرمایا گیا جو ٹاڈن ہال کے ہال میں کیا گیا۔ جس میں تقریباً ۱۰۰۰ شخصوں کو مدعو کیا گیا۔ اس موقع پر بھی محکم شیخ صاحب نے اشاعتِ اسلام کے اہمیت اور اس کے دو مختلف طریقوں پر روشنی ڈالتے ہوئے فرماتے ہیں:-

پشاور بذریعہ ذوق بہ محترم شیخ مبارک احمد صاحب سابق مسر الفیض مغربی افریقہ نے مورخہ ۲۵ اپریل کو ٹاڈن ہال پشاور میں افریقہ میں تبلیغ اسلام کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ محترم شیخ صاحب نے افریقہ میں لوگوں کے اسلام سے روشناس ہونے کے پس منظر کو بیان فرمایا۔ احباب کی تھی۔ بڑی توجہ سے تقریر کو سنتے رہے محترم شیخ صاحب کی اس تقریر کا اعلان پوسٹر اور مقامی اخبارات کے ذریعہ کیا گیا۔

صبح دس بجے ایوان سٹڈنٹس ڈریس ہال میں اجتماع ہوا اور اس کی طرف سے جلسہ کا انتظام کیا گیا۔ جس میں محکم شیخ صاحب نے اشاعتِ اسلام کے اہمیت اور اس کے دو مختلف طریقوں پر روشنی ڈالتے ہوئے فرماتے ہیں:-

۱۴ اپریل کو جماعت احمدیہ پشاور کی طرف سے محکم شیخ صاحب کے اعزاز میں دعوتِ عصرانہ کا اہتمام فرمایا گیا جو ٹاڈن ہال کے ہال میں کیا گیا۔ جس میں تقریباً ۱۰۰۰ شخصوں کو مدعو کیا گیا۔ اس موقع پر بھی محکم شیخ صاحب نے اشاعتِ اسلام کے اہمیت اور اس کے دو مختلف طریقوں پر روشنی ڈالتے ہوئے فرماتے ہیں:-